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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας 

 

Αθήνα, 23 Μαρτίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
 
ΘΕΜΑ: «Ποιος ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τα 9ο και 14ο Δημοτικά Σχολεία Αιγάλεω για το 
επόμενο σχολικό έτος, κατόπιν της φετινής προσωρινής αναστολής συγχώνευσης;» 
 
Κυρία Υπουργέ,  
 
Η απόφαση του Υπουργείου Παιδείας (ΥΑ Φ10/107431/Δ1/2025) για την αναστολή της συγχώνευσης του 
9ου με το 14ο Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω για το τρέχον σχολικό έτος αποτέλεσε μια εξέλιξη που έγινε 
δεκτή με ανακούφιση από τη σχολική κοινότητα, τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς, καθώς και από την 
τοπική κοινωνία συνολικά. Η εν λόγω απόφαση, αν και προσωρινή, αναγνώρισε εμμέσως τις έντονες 
αντιδράσεις, τις κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις και τις εύλογες ανησυχίες που είχαν εκφραστεί 
αναφορικά με τις επιπτώσεις που θα είχε μια τέτοια συγχώνευση στη λειτουργία του σχολείου και στην 
ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 
 
Ωστόσο, παρά την προσωρινή αυτή αναστολή, στην τοπική κοινωνία του Αιγάλεω εξακολουθεί να 
επικρατεί έντονη αβεβαιότητα σχετικά με το μέλλον της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας. Η έλλειψη 
σαφούς και οριστικής τοποθέτησης από την πλευρά του Υπουργείου δημιουργεί εύλογη ανησυχία στους 
άμεσα ενδιαφερόμενους, οι οποίοι δεν γνωρίζουν εάν η συγχώνευση πρόκειται να επανέλθει ως 
ενδεχόμενο κατά το επόμενο σχολικό έτος ή εάν εξετάζεται η οριστική εγκατάλειψη του σχεδίου αυτού. 
 
Είναι προφανές ότι ζητήματα που αφορούν τη συγχώνευση σχολικών μονάδων δεν μπορούν να 
αντιμετωπίζονται αποσπασματικά ή με βραχυπρόθεσμο σχεδιασμό. Αντιθέτως, απαιτούν ολοκληρωμένη 
μελέτη, τεκμηριωμένη αξιολόγηση των εκπαιδευτικών, κοινωνικών και λειτουργικών επιπτώσεων, 
καθώς και ουσιαστική διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Ιδιαίτερα σε αστικές περιοχές 
όπως το Αιγάλεω, όπου οι σχολικές μονάδες εξυπηρετούν πυκνό μαθητικό πληθυσμό, τυχόν 
συγχωνεύσεις ενδέχεται να οδηγήσουν σε υπερφόρτωση των τμημάτων, υποβάθμιση των 
εκπαιδευτικών συνθηκών και δυσχέρειες στην καθημερινότητα μαθητών και οικογενειών. 
 
Επειδή, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη να αποσαφηνιστούν οι προθέσεις του Υπουργείου για το μέλλον 
του 9ου και του 14ου Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω, προκειμένου να υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση και να 
αποφευχθεί η διατήρηση ενός κλίματος αβεβαιότητας. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ :  
 
1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για τη λειτουργία του 9ου και του 14ου Δημοτικού 
Σχολείου Αιγάλεω κατά το επόμενο σχολικό έτος; 
 
2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την υλοποίηση της συγχώνευσης, να παρατείνει την 
αναστολή της ή να προχωρήσει στην οριστική ακύρωση της σχετικής πρόβλεψης; 
 
3. Ποια συγκεκριμένα κριτήρια και δεδομένα ελήφθησαν υπόψιν για τη αναστολή της συγχώνευσης το 
τρέχον εκπαιδευτικό έτος;            

 

 
 

Η Bουλευτής 
 
 
 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




